
Numer kodu..............................        Wersja A 

 

Egzamin pisemny na pilotów wycieczek z dnia 28 czerwca 2010 
(prosimy zakreślić „kółkami” lub wpisać prawidłowe odpowiedzi) 

 

1. Które z wymienionych instytucji nie są organizacjami społecznymi działającymi w 

turystyce: a) PTTK, b) PIT, c) GKT, d) TTKF, e) LZS 

2. Kanał łączący Wisłę z Niemnem nazywa się …………………………………………... 

3. Turysta, który stoi od pilota w odległości poniżej 50 cm wkroczył w jego strefę: 

a) publiczną, b) społeczną, c) antypatii, d) organizacyjną, e) osobistą 

4. Ustawa o usługach turystycznych określa następujące rodzaje obiektów hotelarskich: 

a) bungalowy, b) stanice wodne, c) schroniska, d) domy wycieczkowe, e) zajazdy 

5. Maslow wyróżnia następujące potrzeby ludzkie: a) posiadania, b) wyjątkowości, 

c) przynależności, d) szacunku 

6. W jakim europejskim mieście znajduje się główna siedziba NATO ………………… 

7. Jaka jest zależność pomiędzy Urzędem Wojewódzkim a Urzędem Marszałkowskim: 

a) Urząd Wojewódzki jest organem nadrzędnym, b) są to urzędy równorzędne, c) są to 

urzędy niezależne, d) to zależy, czy mają siedzibę w tym samym mieście 

8. Podaj nazwę najmłodszego parku narodowego w Polsce ……………………………… 

9. Jeziorami mierzejowymi (zamkniętymi) są: a) Czarne, b) Białe, c) Bukowo, 

d) Gardno, e) Miedwie 

10. Zagraniczną dietę dewizową polski pilot rozlicza: a) voucherem, b) rachunkami, 

c) ryczałtem, d) oświadczeniem finansowym 

11. W otoczeniu Masywu Śnieżnika, G. Złotych, G. Bystrzyckich, G. Bardzkich i 

G. Stołowych leży Kotlina: a) Żywiecka, b) Sudecka, c) Jeleniogórska, d) Kłodzka, 

e) Śląska 

12. Za stolicę Litwinów mieszkających w Polsce uznaje się miasto ………………………. 

13. Całościowy zestaw świadczeń turystycznych to: a) all inclusive, b) total due, 

c) package, d) allotment 

14. W grupie turystycznej mogą wystąpić konflikty: a) zachowań, b) postaw, c) interesów, 

d) adaptacyjne 

15. Które z wymienionych nie jest objawem śmierci klinicznej: a) utrata przytomności, 

b) wymioty, c) zatrzymanie akcji serca, d) świszczący oddech 

16. Które z nich są cechami psychodemograficznymi turysty: a) płeć, b) wiek, 

c) wykształcenie, d) wyznanie, e) wzrost, f) dochód 

17. W Polsce na czele powiatu ziemskiego stoi: a) burmistrz, b) marszałek, c) starosta, 

d) prezydent, e) naczelnik powiatu 



18. Najwyższym szczytem Bieszczad po polskiej stronie jest: a) Halicz, b) Turbacz, 

c) Homole, d) Tarnica, e) inny szczyt 

19. Polskim organem paszportowym dla naszych obywateli jest: a) marszałek, b) starosta, 

c) ambasador, d) konsul, e) policja, f) wojewoda 

20. Według WTO turystyka narodowa to: a) turystyka emigrantów przyjeżdżających do 

Polski, b) turystyka krajowa i przyjazdowa, c) turystyka wyjazdowa i krajowa, 

d) żadne z nich nie jest prawdziwe 

21. Fazy powstawania produktu turystycznego to: a) przygotowanie, realizacja i 

rozliczenie świadczeń, b) programowanie, kalkulowanie i zamawianie świadczeń, 

c) planowanie, sprzedaż i rozliczanie świadczeń 

22. Najważniejsze targi turystyczne w Warszawie noszą nazwę …………………………. 

23. Turysta typu homo ludens charakteryzuje się: a) smuceniem, b) refleksyjnością, c) 

wesołością, d) stałą chęcią do zabawy 

24. W Europie państwami federacyjnymi są: a) Norwegia, b) Niemcy, c) Austria, 

d) Hiszpania, e) Francja, f) Włochy 

25. Kod Y umieszczony na bilecie lotniczym oznacza przelot klasą: a) pierwszą, b) drugą, 

c) business, d) ekonomiczną, e) zupełnie inną 

26. Wymień (min.3) polskich laureatów literackiej nagrody Nobla ……………………… 

…………..............................................…………...………………………………………... 

27. Dwu osobowy pokój w hotelu, z podwójnym dużym łożem małżeńskim to (podaj 

nazwę): ............................................................................................................……….… 

28. Ozdobne wejście, wsparte na kolumnadzie to: a) piedesta, b) paria, c) portal, 

d) portyk, e) plafon, f) padera 

29. Odpowiedzialność cywilna pilota ma charakter: a) majątkowy, b) osobisty, 

c) roszczeniowy 

30. Zaplanowana przerwa w podróży, uzgodniona z przewoźnikiem to: a) transfer, 

b) stand-by, c) stopover, d) break-time, e) free time 

 


